



国网郴州供电公司工作人员在变电站开展避雷器更换工作。

思想铸魂 涵养为民情怀

“半条被子”的故事是党和人民鱼水情深的真实写照，诠释着共产党人全心全意为人民服务的根本宗旨。作为电力人，就是用最可靠的供电、最优质的服务，快速响应人民群众需求，打通服务最后一公里。”11月20日，国网郴州供电公司许家洞供电所党支部开展“服务提质”大讨论，支部书记李锋结合“半条被子”故事谈为民服务初心，引导支部党员将所思所感转化为保供电、优服务的先锋力量。

国网郴州供电公司党委将弘扬“半条被子”故事深刻意蕴与“我是党员我争先”主题实践相结合。思想引领上，拓展思想政治工作路径，完善理论学习、宣讲、教育、研究一体化机制，以“讲好红色故事、电力传承精

神”为主题，组建“青年求是讲师团”，规划汝城“半条被子”故事发生地、桂东“第一军规”颁布地、苏仙711功勋铀矿“两弹一星”精神发源地等红色教育路线，将“求是讲堂”、党政金课、专题研讨与实景教育融合开展。同时，在作风建设上，创建“先锋党员”评价机制，对党员负面行为实行台阶式管控，设立党员责任区、示范岗，培育选树安全先锋、服务先锋、赋能先锋等党员先进代表，激发全体党员争当思想作风榜样、安全生产骨干、为民服务模范。

党业融合 守护发展底线

11月14日，国网郴州供电公司运维检修部党支部牵头组织实施的35千伏红雷线008号杆抗冰改造工程竣工送电。该公司2025年输电专业9个抗冰技改项目、3个水毁重建项目、3个老旧设备改造项目全面竣工，为电网迎峰度冬安全运行做好准备。这是该党支部落实“党建+电力保供能力提升”工程的主要成效之一。

国网郴州供电公司党委深入实施新时代高质量党建工程，聚焦党组织力提升，统筹推进“两度”党建引领示范项目、“我是党员我争先”主题实践，建强支部战斗堡垒，以党员先进带动全员争先，实现党建与电力稳供、安全生产深度融合、双向赋能。

今年来，安全监察部党支部组织创建“安全专业行为信条”，构建覆盖市县所三级安全文化阵地，开展“基层随手拍”专业限期

山水画卷，郴州相见。近年来，郴州传承红色基因、推动绿色发展的文旅融合实践，向加快建设“世界旅游目的地”目标迈进，推动全域共富、发展成果共享。

为此，国网郴州供电公司党委主动服

(本文图片由国网郴州供电公司提供)

服务发展 电映初心

——国网郴州供电公司以高质量党建引领高质量发展

李沛斐 何庆辉 李亚涛

改”专项行动，管控电网风险275处。运维检修部党支部坚持“崇尚技术”、倡导“工匠精神”，培育技术精湛、作风过硬的设备管理人才，按月评定星级设备主人，全省首次成功应用负荷模拟式继电保护向量检查新技术完成线路复电。建设部党支部秉持“支部建在连上”的传统，成立资兴东220千伏输变电工程临时党支部，并设置党员责任区，开工输变电重点工程10项，配网重点工程进度及时率排名省公司第一。

先锋先行 服务民生福祉

11月21日晚，郴州市体育中心灯火璀璨，湖南省足球联赛(湘超)第11轮郴州队主场迎战湘西队。球场上，队友们奋力拼搏；看台上旗帜飞扬，呐喊声此起彼伏。场馆外，国网郴州供电公司白露塘供电所党支部书记冯瑞明和15名电力技术人员分驻体育中心环网柜、配电房等重要供电点位监测负荷波动情况，确保供电安全稳定。这是冯瑞明今年参与的第63项重大保电任务。

山水画卷，郴州相见。近年来，郴州传承红色基因、推动绿色发展的文旅融合实践，向加快建设“世界旅游目的地”目标迈进，推动全域共富、发展成果共享。

为此，国网郴州供电公司党委主动服

务郴州文旅发展，开展“服务当先行行动”，发挥“党建引领·三网共建”机制优势，构建“党员示范岗+网格员+清单制”服务模式，让基层党组织成为服务文旅发展的主力军。

基层党支部根据红色景区、热门景点、大型场馆节假日承办大型活动规律，提前向文旅企业、文化体育活动承办单位等了解用电需求，建立“一活动一预案”保电机制，运用党员服务“岗区队”、志愿服务队等载体，以坚实可靠的供电保障、全面优质的服务举措，为人民群众生产生活、文旅消费筑牢电力“生命线”。



国网郴州供电公司白露塘供电所工作人员在湘超赛场开展线路设备巡视检查。

11月21日下午，张家界市杨家界索道有限公司联合黄石寨索道公司等单位，在杨家界索道2号、3号、4号支架区域开展2025年度索道应急救援联合演练，通过实战化操作检验救援能力，保障游客出行安全。

本次演练模拟索道突发机械、电气设备故障停机，5个吊厢内游客被困场景，聚焦三项核心救援科目并细化操作流程：在T3-T4自溜车垂直救援中，杨家界索道空降救援人员廖明月携带60米安全绳救援包，与支架辅助人员乘吊箱抵达4号支架，从下行侧乘坐自溜小车滑至1号被困吊厢，完成2名模拟游客施救后，再自溜至3号支架返回地面，地面安抚人员同步做好游客情绪疏导。

在T2-T3“T”自溜小车垂直救援中，黄石寨索道救援人员携带救援包抵达3号支架，从上行侧乘“T”型自溜小车至7号吊厢，对模拟游客实施救援，随后从2号支架撤离，地面团队全程做好安抚与护送；在T2-T3双轮拖牵垂直救援中，杨家界索道空中救援人员侯毅携带150米安全绳救援包，与支架辅助人员步行攀爬至3号支架，从下行侧乘双轮拖牵小车，由地面人员吴磊控制拖牵速度至3号吊厢施救，最终从2号支架返回地面。

演练现场设立救援组、警戒疏散组、医疗保障组等七大专项工作组，近百名参演人员各司其职：警戒疏散组疏导无关人员、保障救援通道畅通；医疗保障组携带气垫、担架等器材待命，随时准备急救；下站控制室值班人员印峰利通过吊厢广播系统，循环播放中、英文救援提示，告知乘客“不要惊慌，救援队采用法国PETZL专业设备，将安全送抵地面”。

此次演练得到武陵源区应急管理局、市场监管局等单位观摩指导，天子山索道公司、天门山索道公司等联动支援，中湖乡派出所、卫生院提供安保与医疗保障。全程操作规范、响应迅速，既检验了专项预案的科学性，更强化了多单位协同救援机制，为高效应对索道突发事件、守护游客生命财产安全夯实了基础。

抓好“四个提升”

保靖县增强村卫生室服务能力

“今年假期回家，现在这么好的医疗技术，彻底改变了我对家乡卫生室的印象！”近日，在广东创业的湘西土家族苗族自治州保靖县比耳镇水坝村村民胡先生，聊起家乡医疗变化时满是感慨。近年来，该县聚焦农村医疗建设，通过“四个提升”全面增强村卫生室服务能力。

提升看病条件。该县对全县137个村卫生室房屋情况逐一实地核查，通过“调剂+改造+整修”三措并举，共调剂43个“老”村部、17所闲置学校用于村卫生室建设；对现有房屋隔断改造、整修翻新，确保每个村卫生室面积达60平方米以上；实现“诊疗室、药房、观察室、公共卫生服务室、值班室”五室分设。

提升看病效能。保靖县按照“填平补齐”原则，为全县137个村卫生室配齐装备，健康一体机、血糖仪等13类基础医疗设备一应俱全。

提升看病水平。2025年，保靖县集中组织全县村医开展专项培训，累计培训180人次。培训内容紧扣农村医疗需求——从农村常见病、多发病的规范化诊治，到中医适宜技术应用，再到基本公共卫生服务、家庭医生签约服务流程，全方位提升村医专业技能。

提升看病报销率。保靖县积极推进村卫生室门诊统筹医保定点工作，目前全县159个村（社区）卫生室全部开通医保统筹定点门诊，村民在村卫生室看门诊可直接实现医保现场报销。

截至目前，该县村卫生室标准化建设达标率达89.31%。保靖县通过持续强化村卫生室服务能力，让乡村医生成为农村群众身边靠谱的健康“守护人”。

（郭朵朵 彭书凤 彭 瑶）

三个“统一”促发展

江永邑口脆蜜金橘喜获丰收

11月20日，江永县桃川镇邑口村脆蜜金橘种植基地，一箱箱新鲜采摘的脆蜜金橘按品级依次排开。这些鲜果打包后，通过冷链货车，发往广东、吉林、辽宁等地，每公斤收购价最高达64元。

2019年，邑口村从广西引进脆蜜金橘试种植，目前全村种植面积达2000余亩，覆盖90%以上农户，其中进入丰产期的约800亩。“每年都有老板来收，我们现摘、现卖、现拿钱，特别方便！”种植户李玉翠说。

种植户尹建恩说，为了种好金橘，村里每年都请农技专家为村民授课，提供技术指导。今年果子个头大、甜度高，果实甜度成功突破20度；亩产预计能有1500公斤，每亩纯利润可达3万元。实实在在的收益让果农们喜上眉梢，也衍生出了脆蜜金橘苗木、有机肥、菌药等配套经济。尹建恩在种植6亩脆蜜金橘的基础上，还发展了3个苗木基地，仅去年就销售苗木5万余株，收入60余万元。

近年来，邑口村“两委”锚定乡村振兴目标，将脆蜜金橘产业作为主导产业重点培育，创新推行“合作社+基地+农户”发展模式，通过统一规划布局、统一技术标准、统一品牌运营，全力推进金橘标准化生产与规模化发展。全村今年预计总产量将突破100余万公斤，按当前40元每公斤的市场收购均价计算，总产值约4000万元。（田海忠 谢文彬 陈平成）

桑植500余名县管干部参加党纪政纪知识测试

基础性党内法规。为确保测试的严肃性与公正性，考试设2个考点、14个考场，严格落实闭卷要求，配备专人监考，全程纪律严明、秩序井然。

“这不仅是一场考试，更是一面镜子，照出我们学习的不足，也提醒我们权力运行的边界在哪里。”一名乡镇党委书记在考后深有感触地说。

此次测试既是一次严肃的检验，更是一次深刻地再学习、再教育过程。大家纷纷表示，通过考前认真准备和考中深入思考，对党纪国法的界限红线认识更加清晰，对廉洁从政的具体要求理解更加透彻，对自身肩负的责任和使命体会更加深刻。

组织开展领导干部廉政知识测试，是

桑植县持续推进新时代廉洁文化建设、加强干部教育管理监督的创新举措。作为本届“廉洁文化周”的重要内容，廉政测试不仅有效检验前期学习成效，更加激发全县党员干部主动学习党纪法规、自觉提升廉洁意识的内生动力，为营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境提供了坚实的纪律保障。

下一步，桑植县将持续深化纪律教育和廉洁文化建设，不断完善学廉、考廉、促廉的长效机制，引导全县党员干部特别是领导干部进一步筑牢信仰根基、强化思想引领，以更高标准、更严要求、更实作风，奋力谱写桑植高质量发展新篇章。

（王琪 李娥 尚景）

实战化操作筑牢安全防线

杨家界索道开展联合应急救援演练

董明勤